
EВРОПЕЙСКА СЕДМИЦА НА МОБИЛНОСТТА  И ПЪТНАТА БЕЗОПАСНОСТ 

МОТО: “ОСТАНИ ЖИВ! ПАЗИ ЖИВОТА!” 

20 септември – Ден без загинали на пътя 
 

 

 
За осма поредна година Европейската мрежа на службите на пътна 

полиция ROADPOL организира Ден без загинали на пътя, който е  в рамките 

на Дните на безопасността на пътя 16 - 22 септември.  

За 2023 година 20 септември е определен за Ден без загинали на пътя 

с мото „Остани жив! Пази живота!“. 

Целта на инициативата е да се организират събития, с които да се 

популяризира основното послание за намаляване на жертвите при тежки 

пътнотранспортни произшествия по пътищата на Европа и страната 

ни.  Активностите по кампанията на ROADPOL се обединяват с дейностите 

на Европейска седмица на мобилността от 16 до 22 септември. 

Всеки ден средно по 70 души загиват по пътищата в Европа. Целта на 

организаторите на инициативата от ROADPOL и всички подкрепящи я 

партньори е чрез всички средства за комуникация да се популяризира в най-

висока степен и сред максимален брой хора идеята за НУЛА загинали при 

пътнотранспортни произшествия поне за един ден. 

Всеки може да се включи със свои активности и събития на интернет 

страницата на проекта:  https://www.roadpolsafetydays.eu/ и по този начин да 

бъде съпричастен към инициативата за по-добра безопасност на пътя. 

По данни на Областна дирекция на МВР – Велико Търново, за първото 

полугодие на годината на територията на област Велико Търново са 

регистрирани общо 474 пътно-транспортни произшествия, от които 120 

тежки с 9 загинали и 168 ранени лица. Най-много са катастрофите, 

https://www.roadpolsafetydays.eu/


причинени по вина на водачите – над 90% от всички инциденти, като те се 

дължат на неправилни маневри, несъобразена скорост, отнемане на 

предимство и неспазване на дистанция. От всички 120 тежки инциденти, 30 

са с участие на пешеходци, а от деветимата загинали – пешеходците са 

двама. 

Призоваваме гражданите и гостите на област Велико Търново на 20 

септември да се включат с активно поведение към инициативата за нула 

жертви на пътя – с отговорно поведение, като спазват правилата за 

безопасно движение в качеството на водачи, пътници, пешеходци, на 

родители и учители, които възпитават децата в уважение към закона, за да 

бъде постигната общата цел и да няма загинали при пътни инциденти. 

Спазването на правилата за безопасност на пътя са право и 

отговорност на всеки от нас! 

 

Повече информация може да прочетете тук: 

Безопасно движение на пътя и Как да опазим децата на пътя  

Велосипедът срещу автомобила. Десет причини в полза на 

колоезденето 
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